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【要闻要言】
苏州召开市委老干部工作领导小组会议
确定2012年为老干部办十件实事好事
3月14日，苏州召开市委老干部工作领导小组会议。会上，传达学习了全国、全省老干部局长会议主要精神，回顾总结了2011年全市老干部工作，研究讨论了2012年度老干部工作的主要任务。市委常委、组织部长、老干部工作领导小组组长郭腊军作重要讲话，副市长、老干部工作领导小组副组长王鸿声主持会议。        
今年将召开党的十八大，这是全党政治生活中的一件大事，为让广大离退休干部充分享受到改革开放成果和营造喜迎十八大的浓厚氛围，会议还确定了今年市委、市政府为老干部办的十件实事好事，要求各领导小组成员单位和各级老干部工作部门进一步统一思想、奋发进取，齐抓共管为老干部办实事做好事，努力开创全市老干部工作新局面。会上确定的十件实事好事是：继续组织老干部保健疗养，适当提高疗养费用和对不参加疗养的老领导老干部慰问金发放标准；深入推进老干部病区建设，按照老干部病区建设短期、中期、长期的目标，吴江市第一人民医院老干部病区、吴中区老年病医院老干部病区投入使用；不断加强各地老干部活动阵地建设；做好易地安置在外的离休干部走访慰问工作，慰问金从1500元增加到2000元；组织纪念干部离退休制度建立30周年 “晚霞生辉进社区”、歌会、书画展、座谈会、参观考察、老年文化周等系列活动丰富老干部精神文化生活；组建老干部法律咨询服务团，为老干部提供法律咨询服务；探索建立市管退休干部服务管理机制，建立市管退休干部特困帮扶机制；做好市区离休干部“电子保姆”日常维护工作和延伸服务开发，向县市离休干部进行推广；督促检查各项老干部政策的落实情况；编印2013年挂历，发放给全市离休干部和县处级以上退休干部，巩固“老干部之友”专栏和“晚晴”专版，开辟《城市商报》“老干部工作”专页。
  （市局办公室）                   
苏州市委常委、组织部长郭腊军对老干部工作提出新要求
在3月14日召开的中共苏州市委老干部工作领导小组会议上，市委常委、组织部长、市委老干部工作领导小组组长郭腊军对今年全市老干部工作提出了四点要求。一是提高思想认识，进一步增强做好老干部工作的责任感。老干部工作是党的全局工作的重要组成部分，对于巩固党的执政基础、不断提高执政水平具有重要作用。做好老干部工作，就必须尊重党的历史，践行执政为民宗旨，必须助推率先基本实现现代化，必须视之为各级领导干部义不容辞的政治责任和历史任务，以高度的责任感自觉地把老干部工作放在全市改革、发展、稳定的大局中来推进。二是牢牢把握重点,切实把老干部工作做细做实。紧紧把握今年党的十八大胜利召开之年和党的干部离退休制度建立30周年的有利契机，围绕持续深化离退休干部创先争优活动、突出加强老干部思想政治建设、认真落实老干部生活待遇等重点工作，不断提高服务水平，切实把老干部工作资源转化为推动经济社会发展资源，把老干部工作优势转化为推动经济社会发展优势，把老干部工作活力转化为推动经济社会发展活力。三是坚持改革创新，持续提升老干部工作整体水平。各地各单位要通过不断创新养老服务模式、进一步广泛整合服务资源、积极探索精神关爱新途径等方式，主动应对率先基本实现现代化的新形势，深入研究老干部工作中遇到的新问题，不断推进老干部工作体制机制、内容形式和方法手段创新，切实增强老干部工作的实际成效，不断提高离退休干部的满意度。四是加强组织领导,努力开创全市老干部工作新局面。市委老干部工作领导小组要切实加强对全市老干部工作的组织领导，认真研究重大事项，妥善解决热点、难点问题。各级老干部工作部门要坚持不懈抓好能力建设，持之以恒抓好作风建设，大力开展学习培训，不断提高老干部工作队伍的能力素质，凝聚工作合力，努力开创全市老干部工作新局面，为苏州加快建设“三区三城”、率先基本实现现代化作出应有的贡献。
                            （市局办公室）
                                                          　　　　　　                               
【工作动态】
苏州“四查并举”落实老干部政策
2月22日，苏州市委老干部局按照省委老干部局关于对十七大以来老干部政策落实情况进行全面检查的要求，认真学习通知精神、积极研究贯彻落实意见，围绕四大环节开展督查工作。一是下发通知部署查。市委老干部局2月20日及时召开办公会专题学习省文件精神，切实将检查工作作为夯实苏州老干部工作的有效抓手和保证十八大顺利召开的重要方面，2月22日下发通知在全市部署开展检查工作，要求各地各单位高度重视、加强领导，细化要求、强化措施，真正在检查中深入调研、破解难题、促进工作。二是梳理政策对照查。市委老干部局比照省委要求，结合苏州实际，对十七大以来中央、省、市的相关老干部政策文件进行了全面的梳理，通过工作网站等途径向广大工作者和老干部公布。同时采用开展知识竞赛等形式组织各地各单位认真学习政策精神，要求各级老干部工作部门逐一对照政策目录排查不足、查漏补缺，全面落实好各项老干部待遇。三是多措并举深入查。检查工作以单位自查和市委老干部局重点抽查相结合，通过“听、查、谈、测”进行督查。听：主要听取各地各单位老干部政策落实情况的汇报；查：主要查看老干部工作台帐和相关资料是否健全，内容是否详实；谈：召开老干部和老干部工作者座谈会，征集对老干部工作的意见建议；测：向老干部发放工作政策落实情况测评表和满意度测评表，多措并举，确保检查工作有深度、有广度、有力度。四是总结提高全面查。各地各单位于3月上旬完成自查总结，在此基础上结合2012年工作布置进一步整改提高，真正把检查工作融入全面推动苏州老干部工作上新台阶的任务中去，融入加快推进苏州率先基本实现现代化的大局中去，切实落实好离退休干部各项政策待遇，让广大老干部共享改革开放成果，以老干部工作的实际成效迎接党的十八大胜利召开。
（市局办公室）                  
常熟市倾力为老干部构筑“七彩家园”
日前，常熟市委老干部局对2012年老干部工作作出全面部署，将以学习贯彻党的十八大精神和纪念干部离退休制度建立30周年为主线，倾力打造老干部“七彩家园”，努力完成惠老助老“七件实事”，真正为老干部搭建绿色通道，铺设暖心桥梁。

围绕老有所学，开展好“蓝色”理想信念工程。引导老干部深入学习十八大精神、中国特色社会主义理论，重温党史、党章；组织开展老干部赠书、征文等活动，确保老干部政治坚定、思想常新、理想永存。围绕老有所思，开展好“红色”强基固本工程。继续做好“五好”党支部创建活动，传达好各级党委、政府重大决策部署，组织好老干部党支部书记培训工作。围绕老有所养，开展好“绿色”惠老实事工程。持续推进老干部“幸福家园”工程、社区“四就近”工作，培育“利用社区资源为老干部服务示范点”，进一步提升常熟市利用社区资源为老干部服务的水平。围绕老有所为，开展好“金色”朝晖夕阳工程。全力推进“离退休干部牵手结对大学生村官”主题实践活动，不断丰富活动形式、拓展活动内涵，及时总结成果经验，探索形成长效机制。围绕老有所慰，开展好“粉色”关爱暖心工程。继续做好“情暖九○后，关爱送到家”祝寿活动，深化完善“上个门、逐个问”普访活动，以爱民之情、惠民之举、利民之行来帮老干部之困、解老干部之忧、暖老干部之心。围绕老有所乐，开展好“橙色”活力阵地工程。加大老干部活动阵地和宣传阵地建设，新建老干部活动中心，进一步丰富老干部精神文化生活；升级改版“常熟老干部”工作网站和提高《常熟老干部工作》简报质量，切实加大老干部工作宣传力度，扩大老干部工作影响力。围绕老有所优，开展好“紫色”提升拓展工程。以纪念干部离退休制度建立30周年为契机，全面总结老干部工作的成绩和经验，探索研究老干部工作面临的难点、热点；结合常熟老干部工作实际，拍摄一部电视宣传片；组织老干部开展系列活动；深入开展“学先进、见行动、争优秀”活动，打造一支让党放心、让老干部满意的服务型老干部工作队伍。  

                                （常熟市局）
昆山市委召开老干部咨询会
 2月22日，昆山市委副书记、代市长路军主持召开今年一季度老干部咨询会，征求老干部对拟提请第十六届人民代表大会第一次会议审议的《政府工作报告》（征求意见稿）以及对昆山新一轮发展、决胜现代化的意见和建议。 

咨询会上，吴克铨等老干部听取了关于《政府工作报告》（征求意见稿）起草过程及主要内容的介绍。老同志们表示，过去四年昆山经济社会发展取得的成绩有目共睹，报告系统地总结了成绩和经验，并提出了未来五年的奋斗目标和2012年任务，令人振奋。结合昆山新一轮发展的目标，老干部从经济转型升级和创新发展、城市建设与管理、教育与卫生等方面，提出了很多建设性意见和建议。

路军市长表示今年是率先基本实现现代化的决胜之年，昆山将围绕民生办好一批重点实事工程，不断提升人民群众的幸福感和满意度，不断推进体制机制创新，昆山市委市政府真诚感谢广大老干部对昆山发展提出的积极意见和建议，为决胜现代化提供了坚实保障。
（昆山市局）           
金阊区委老干部局 “三个主动”“四个及时”做好老干部服务工作
针对当前老干部普遍进入“两高期”的实际情况，日前金阊区委老干部局就如何更好地为老干部提供快捷、便利、放心、舒心的服务，进一步强化了“三个主动”、“四个及时”服务举措。 
　　金阊区委老干部局提出要主动关心有困难的老干部，竭尽全力为他们排忧解难；要主动了解生病、住院、独居、“空巢”老干部的身体、精神状态，耐心细致地给予他们精神慰藉和有效帮助；要主动倾听老干部对老干部工作的意见和建议，使各个层面的服务平台都能更加贴近老干部。在此基础上要及时掌握信息，确保老干部局与老干部之间的信息渠道畅通，加强上门普访工作和温馨式的电话询问，加强与老干部居住地的各街道居家养老服务中心、社区居委会、社区志愿者、居家养老家政员的联系，及时掌握老干部的信息，依靠多种资源服务好老干部。要及时通报情况，遇到老干部突发性事件或集中性问题时要在第一时间向领导汇报，集中各方力量统筹解决好突出问题。要及时到达现场，在老干部发生特情或住院时，老干部局工作人员必须及时到达现场探视并予以关心。及时给予帮助，当老干部遇到问题困难时，区各个层级老干部工作者要强化亲情服务理念，尽职、尽力、尽心地给予帮助，努力提升老干部晚年生活的幸福感。   （金阊区局）                              
【简    讯】
△2月17日至24日，苏州举办第三届全市老干部工作者文化周活动。全市250余名老干部工作者参加了文体比赛、文艺汇演和老干部政策业务知识竞赛，角逐出四大类40余个奖项，吴中区委老干部局等10个单位荣获组织奖。                         （市局办公室）                          
△3月5日，张家港市委老干部局组织开展了老干部书画协会进社区活动，10余名老干部书画协会成员走进开发区（杨舍镇）社区活动点，与该镇老年人代表40余人开展书画笔会交流。现场创作的30余幅书画作品，由港城老干部书画协会全部赠送给社区老年人。
                       （张家港市局）
   
△ 为深入倾听老干部心声、提升服务工作，太仓市委老干部局于近期向全市离休干部发放了《老干部有关情况问卷调查表》A卷、向市管退休干部发放调查表B卷共计900余份，针对老干部原单位的关怀情况、老干部党支部的活动情况、老干部待遇的落实情况、老干部对生活的满意程度和对老干部局工作的满意情况等方面进行了调查，确保各项老干部政策待遇和服务工作落实到位。        （太仓市局） 
△3月8日，中共吴江市委老干部工作领导小组正式成立。吴江市委常委、组织部部长李铭任组长，吴江市副市长汤卫明任副组长。17个成员单位主要负责人研究确定了各单位工作职责。 李铭勉励各成员单位要统一思想、提高认识，切实增强做好老干部工作的责任感和使命感；要明确重点，扎实推进，努力提高新形势下老干部工作的服务质量和水平；要加强领导，形成合力，积极营造多方参与齐抓共管的良好氛围，让吴江老干部工作再上新台阶。           （吴江市局）
△2月15日,平江区“老干部流动党校”走进小公园社区，组织社区全体离退休党员观看了全国优秀共产党员电视系列片《人民的好儿女》的部分影片。老党员们在观影后针对优秀党员的先进事迹展开了热烈讨论，纷纷表示离退休干部虽然不在工作岗位上，但仍然要牢记党的宗旨，做心系群众、为人民服务的表率。         （平江区局）                             
△为充分发挥老干部活动资源的有效作用，3月12日，沧浪区委老干部局与苏州军分区第五离职干休所签订了沧浪区老干部活动中心资源共享协议，今后军分区离职干部可凭沧浪区委老干部局印发的活动证参加区活动中心的各项活动。双方将保持密切联系，定期开展文化联谊和技艺交流活动，共同推进老干部“四就近”工作健康有序的开展。                                              （沧浪区局） 
△2月22日，苏州创元投资离休干部第六党支部召开纪念干部离退休制度建立30周年座谈会，老干部共同学习了《中共中央关于建立老干部退休制度的决定》，畅谈了离休后的生活体会，对国家经济社会发展的大好形势表示欣慰，对党和政府对他们的关心照顾表示感谢。 

（创元投资）
△3月7日，望亭发电厂老干部工作部门专程走访慰问了该厂的离休女干部，为离休女同志们送去了妇女节前的问候，并特意挑选了一本关于女性健康的书送给离休女同志，祝她们节日快乐、健康美丽。

        （望亭电厂）
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