中共苏州市委老干部局
苏委老〔2013〕32号
关于在全市离退休干部中开展
“同心共筑中国梦”主题实践活动的通知
各市、区委老干部局，苏州工业园区组织人事局；市委各部委办局，市各委办局，市各人民团体，各大专院校和直属单位：
为深入学习贯彻党的十八精神和习近平总书记关于实现中国梦的一系列重要论述，引导激励广大离退休干部为实现中国梦贡献智慧力量，根据中组部《关于在离退休干部中开展“同心共筑中国梦”活动的通知》（老干通字〔2013〕8号）、中共江苏省委老干部局《关于在全省离退休干部中开展“同心共筑中国梦”主题实践活动的通知》（苏委老干〔2013〕42号）精神，决定在全市离退休干部中开展“同心共筑中国梦”主题实践活动。现将有关事项通知如下 ：
一、指导思想
党的十八大之后，习近平总书记向全党全国发出了实现中华民族伟大复兴中国梦的号召。中国梦内涵丰富、寓意深远，升华了我们党的执政理念，是当今中国的高昂旋律和精神旗帜。广大离退休干部为中国革命、建设和改革事业作出了重大贡献，是中国梦的实践者、传承者和拥护者，也是我市谱写中国梦姑苏篇章的重要力量。在全市离退休干部中开展“同心共筑中国梦”活动，就是要组织引导广大离退休干部进一步深入学习宣传贯彻党的十八大精神和习近平总书记关于中国梦的一系列重要论述，把广大离退休干部的思想和行动统一到中央、省委和市委的决策部署上来，切实加强离退休干部思想政治建设和党支部建设，充分发挥老干部的政治优势、经验优势和威望优势，激励他们为实现中华民族伟大复兴中国梦、为谱写好中国梦姑苏篇章贡献智慧和力量。
二、活动内容
各地各单位要围绕“什么是中国梦、如何实现中国梦、怎样为实现中国梦贡献力量”开展活动。
一是深入开展学习讨论，为实现中国梦凝聚精神力量。要认真组织广大离退休干部深入学习党的十八精神和习近平总书记关于实现中国梦的一系列重要论述，引导广大离退休干部深刻领会实现中国梦必须坚持中国道路、弘扬中国精神、凝聚中国力量，深刻认识中国梦归根到底是人民的梦，必须紧紧依靠包括广大离退休干部在内的全体人民团结奋斗，自觉用实现中国梦统一思想、振奋精神、凝聚力量。各地各单位要把开展“同心共筑中国梦”主题实践活动作为加强离退休干部思想政治建设和党支部建设的重要抓手，以离退休干部党支部或党小组为单位，通过开展主题党日活动、民主生活会、座谈会、参观红色教育基地等多种形式深入开展学习讨论。要充分运用报刊、广播电台以及老干部工作部门内部刊物、网站等多种媒介，及时反映本地本单位学习讨论成果及活动进展情况。我市将在《苏州老干部工作》杂志开辟“中国梦·我的梦”专栏，刊载有关学习资料、选登离退休干部在学习讨论中的学习体会和研讨文章。（见附件一）
二是广泛开展宣传活动，为实现中国梦营造良好氛围。要通过组织书画摄影展、文艺演出、情况通报会、橱窗板报等丰富多彩的形式，充分调动离退休干部自我教育、自我提高的积极性，在广大离退休干部中演绎、解读和宣传中国梦，引导他们坚定理想信念、筑牢精神支柱。要采取多种形式组织离退休干部进学校、入社区、上网络，深入群众、深入基层、面向社会，以亲身经历和切身感受宣讲我国革命、建设和改革的历史进程、辉煌成就、宝贵经验和前进方向，宣讲我市“两个率先”的显著成效和广阔空间，在全社会营造同心共筑中国梦的良好氛围。（见附件二）
三是充分发挥离退休干部积极作用，为实现中国梦贡献力量。要鼓励和支持离退休干部在自觉自愿、量力而行的基础上，继续运用自己的经验和智慧，为推进党和人事事业、实现中华民族伟大复兴的中国梦、谱写好中国梦姑苏篇章作出积极贡献。要把“同心共筑中国梦”主题实践活动与即将开展的党的群众路线教育实践活动结合起来，支持广大离退休干部在开展理想信念教育、弘扬优良传统作风、密切党群干群关系、加强党风廉政建设等方面发挥独特作用；要把“同心共筑中国梦”主题实践活动与我市“两个率先”实践紧密结合起来，激励广大离退休干部在全面建成更高水平小康社会、开启基本实现现代化新征程中展现风采、贡献力量；要把“同心共筑中国梦”主题实践活动与推动本地本部门中心工作结合起来，引导广大离退休干部为加快转变经济发展方式建言献策，协助党和政府做好群众工作，在推动科学发展、促进社会和谐中发挥更大作用；要把“同心共筑中国梦”主题实践活动与关心教育下一代结合起来，组织广大离退休干部开展政治理论、革命传统、形势政策宣讲，传播社会主义先进文化，宣传社会主义核心价值观，关心教育下一代，为实现中华民族伟大复兴的中国梦培养合格接班人；要把“同心共筑中国梦”主题实践活动与离退休干部思想政治建设和党支部建设紧密结合起来，充分发挥离退休干部党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用。 （见附件三）
三、几点要求
1．加强组织领导。在全市离退休干部中开展“同心共筑中国梦”活动，是学习宣传贯彻党的十八大精神、省十二届四次会会精神和市委十一届五次全会，以及全国、全省老干部局长会议精神的一项重要举措，是在新的起点上推进老干部工作的一个重要抓手。全市各级老干部工作部门要高度重视，加强领导、科学谋划、认真组织、创新载体、扎实推动，迅速兴起主题实践活动热潮。
2．各地各单位要结合实际和离退休干部的特点，围绕活动主题，创新活动载体，丰富活动内容，注重活动实效，着力增强活动的吸引力和感召力，勤俭节约，确保安全。
3．强化宣传力度。各地各单位老干部工作部门要注重利用报刊、广播、电视、网络等媒体，加大对“同心共筑中国梦”系列活动的报道。及时将活动开展情况报市委老干部局。
中共苏州市委老干部局
2013年7月10日
附件一： 
 “同心共筑中国梦”主题实践活动之
“中国梦·我的梦”
一、活动时间
2013年7月始。
二、活动对象
全市离退休干部。
三、活动要求
本次活动围绕“同心共筑中国”主题，通过学习写心得体会、读书笔记、随感、随想，要求观点鲜明，情趣健康，思路清晰，语言精练。作品体裁不限，1000字以内。来稿请注明作者姓名，原工作单位，联系方式。
文章由各系统统一报送。报送方式：邮箱cczsz2005@126.com联系人：陈昌柱 陈留保    联系电话：65231975
附件二： 
“同心共筑中国梦”主题实践活动之
“晚霞生辉”
一、 活动时间
2013年7月始。
二、 参加人员
苏州市各老干部团队协会离退休干部。
三、活动安排
围绕“同心共筑中国梦”主题，通过书画交流、文艺演出、书画摄影展等形式，开展“晚霞生辉——老干部走基层”系列活动（具体内容见活动通知）。
附件三： 
“同心共筑中国梦”主题实践活动之
“巡回宣讲”
 
一、活动时间 
2013年7月始。 
二、宣讲人员 
苏州市老干部宣讲团。 
三、活动安排
各单位将需要宣讲团讲课的内容（参照苏州市老干部宣讲团“菜单”），提前一至二周向老干部局预约，以便统一安排。
联系人：王园  丁湘义    联系电话：65238976
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