主要事迹

近年来，苏州市老干部活动中心坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入践行积极应对人口老龄化国家战略，以高度的政治责任感和深厚的敬老情怀，倾力打造“政治高地、精神家园、乐龄舞台、服务典范”，在“为党的事业增添正能量”的征程上绽放“银耀”光芒，结出丰硕文明成果。先后获评“江苏省示范性老干部活动中心”“苏州市青年文明号”“苏州市五一劳动奖状”，市老年大学老干部分校入选全市首批优秀“家门口的老年大学”。

一、向党凝心筑牢红色根基

中心始终将政治建设摆在首位，用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，确保老干部工作方向明、底色红。一是建强红色阵地。精心打造集“一站式”党群服务中心、“红色印记馆”“政治信仰空间”“党史长廊”于一体的综合性党性教育熔炉，年均为市直单位离退休党支部提供“菜单式”主题党日服务超百场，接待老同志学习活动上万人次，成为全市离退休干部锤炼党性、坚定信仰的核心平台。二是赓续红色血脉。开展“口述历史”抢救性记录、寻访“与党同龄”老干部等特色活动，让老干部亲述革命建设故事，讲好党的故事、苏州故事，引导他们永葆“离岗不离党、退休不褪色”的政治本色。三是夯实红色堡垒。创新实现20个市级老干部社团协会党组织全覆盖，组建8个“银发支部”，选优配强书记及助理，将党史学习教育、线上专题报告会等融入日常，确保党的创新理论“声”入银龄心田。

二、向善润心涵养文明风尚

中心聚焦老同志美好生活新期待，以丰富多元、积极向上的活动涵养文明风尚，提升离退休干部生活品质。一是优化颐养环境。立足8415㎡园林式活动阵地，高标准运营展示厅、书画室、影视厅、排练厅等场馆，日均服务老干部300余人，营造安全、舒适、温馨的“满意家园”。二是繁荣乐龄文化。紧扣新中国成立70周年、建党百年等重大节点，精心打造“铭记·奋进”“致敬·赓续”等主题活动，举办“70年70人”人物肖像展及系列书画摄影展、文艺汇演，唱响时代主旋律。联合市文明办、教育局创新推出“行走的思政课”，开展“寻访苏城红色记忆”“革命文物说”等活动，让思政教育“活”起来。连续5年举行老干部“迎国庆、升国旗”仪式，激发爱国情怀。三是引领文明新风。积极倡导绿色低碳、勤俭节约理念，完善场馆适老化改造，增设人行横道、停车位、公共自行车点，创新开设“法律顾问”“心理咨询”“健康义诊”等“固定日+预约”式贴心服务，精准对接多元化需求。

三、向梦同心闪耀银辉力量

中心精心培育“晚霞生辉”品牌十四载，搭建广阔平台，组织引导老同志在服务大局中续写人生华章，贡献智慧力量。一是构建志愿服务大格局。 创新市、县（区）、镇（街道）、村（社区）四级联动模式，坚持“一年一主题、一季一亮点、一月一活动”，累计组织20余万人次深入基层一线开展志愿服务，形成资源整合、多方参与、全市“一盘棋”的生动局面。二是打造银耀志愿金名片。设立“银发生辉爱心基金”，推出“老干部志愿服务周”，建设新时代文明实践基地集群。全市300余支团队、万余名老干部志愿者活跃在文明实践前沿，“铜仁行”“爱心图书室”等品牌项目成为老同志融入国家东西部协作、奉献爱心、助力共富的闪亮标识。三是选树银龄时代新标杆。 在“晚霞生辉”的广阔舞台上，涌现出全国、省、市级离退休干部先进集体和个人196个（名）、35名“最美老干部”、18个优秀项目，生动诠释了“老益弥坚、乐作贡献”的时代精神，品牌荣膺苏州市宣传思想文化工作创新奖、优秀老龄案例等殊荣。四是拥抱数字赋能新活力。积极探索“线上+线下”活动新路径。开设“乐龄大讲坛”、AI智能技术应用培训，赋能老同志掌握数字技能、融入银发经济浪潮；成功举办“助力火红年代”云主题党日、晚霞生辉云展览、“红色故事”音频征集等，线上参与互动超百万人次，点燃了老干部拥抱数字时代的热情。同时，积极组织银发人才为适老产品开发、智慧康养服务等建言献策，为发展银发经济、增进老年人福祉贡献智慧力量。

苏州市老干部活动中心始终将“敬老、爱老、助老”内化于心、外化于行，以强化政治引领的坚定性、优化颐养服务的精准性、搭建发挥作用的创新性，深刻诠释新时代“敬老文明号”的核心价值与责任担当，努力成为苏州为老服务的示范标杆。

